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  4في مادة الاحصاء  الخامسةالسلسلة 
 التقدیر المجالي 

  :التمرین الأول
قام قسم البحوث بإحدى شركات الطیران بإجراء دراسة لمعرفة عدد المقاعد الشاغرة على رحلات 

 15رحلة، فوجد أن الوسط الحسابي للأماكن الشاغرة بها هو  100طیرانها، فتم سحب عینة عشوائیة من 
 مقاعد. 5مقعدا بانحراف معیاري قدره 

 المطلوب:
 إیجاد تقدیر نقطة لمتوسط المقاعد الشاغرة. -

 لمتوسط الأماكن الشاغرة. ٪95إیجاد تقدیر فترة ثقة  -

 :التمرین الثاني
أرادت مصلحة البرید معرفة متوسط أرصدة دفاتر البرید في أحد فروعها، فسحبت عینة عشوائیة 

 400وحدة نقدیة بانحراف معیاري  3500دفتر توفیر فوجدت أن الوسط الحسابي للأرصدة هو  25من 
 وحدة نقدیة.

لمتوسط أرصدة دفاتر البرید في هذا الفرع علما أن أرصدة دفاتر البرید  ٪95المطلوب: إیجاد تقدیر فترة ثقة 
 تتوزع توزیعا طبیعیا. 

 :التمرین الثالث
حدود زائد  فيلاف من العاملین بأحد المصانع لآ يتقدیر متوسط الأجر الأسبوع فيیرغب باحث 

یعرف الباحث من خبرته الماضــــــــــــــیة أن توزیع الأجر  بحیث ٪،95وبدرجة ثقة  وحدة نقدیة 20وناقص 
 . وحدة نقدیة 40قدره  معیاريبانحراف  يللعاملین یتبع التوزیع الطبیع يالأسبوع

 ؟عظمیتجاوز الخطأ في تقدیر المتوسط الخطأ المطلق الأ ألاما هو حجم العینة اللازم إذا أردنا  -
 :التمرین الرابع

، فتبین أن متوســــــط العمر لعینة تحتوي Bو  Aأجریت دراســــــة على نوعین من المصــــــابیح الكهربائیة
ســـاعة، بینما متوســـط العمر في  100ســـاعة بانحراف معیاري هو  1280هو  Aمصـــابیح من نوع  6على 

ســـــــــاعة، فإذا  120ســـــــــاعة بانحراف معیاري هو  1050هو  Bمصـــــــــباحا من النوع  15عینة تحتوي على 



یتبع التوزیع الطبیعي بنفس التباین أوجد مجال الثقة بـ  Bو Aعلمت أن عمر المصـــــــــــــــابیح ولكلا النوعین 
µ1)للفرق  99٪ − µ2). 

 :التمرین الخامس
 عشوائیة منقام أحد مراجعي الحسابات بمراجعة حسابات إحدى الشركات، لذلك قام بسحب عینة 

 مستندا به أخطاء. 25مستند فوجد من بینها  200
 لنسبة المستندات التي تحتوي على أخطاء. ٪95المطلوب: إیجاد تقدیر فترة ثقة 

 :التمرین السادس
للمقارنة بین نوعین من السیارات من حیث الحاجة لإصلاحات رئیسیة في العامین التالیین للشراء 

 250سیارة من النوع الأول والثانیة مكونة    من  500مكونة من تم اختیار عینتین عشوائیتین الأولى 
سیارة من النوع الثاني، فكان عدد السیارات التي تحتاج إلى إصلاحات في العامین التالیین في العینة الأولى 

 سیارة. 150سیارة بینما كان عددهم في العینة الثانیة  240
 .٪90بـمعامل ثقة تین المطلوب: إیجاد فترة الثقة للفرق بین النسب

 التمرین السابع
التي تستخدم  أمام مشكلة اتخاذ القرار بشأن شراء نوعین من الآلاتإذا كانت إدارة إحدى المؤسسات 

لتعبئة منتوجها في أكیاس، خاصة وأن هاتین الآلتین متشابهتین في جمیع الأوجه، الأمر الذي دفع الإدارة 
إلى اختیار عینة من  الأكیاس، فلجأتها أقل تباین في الكمیة المعبئة في إلى اتخاذ قرار شراء الآلة التي ل

 إنتاج كل آلة فكانت النتائج حسب الجدول التالي:
 A 51 50 50.9 51 49 51 52 51.5 50الآلة 
  B 49 49.5 50 48.5 52 48.5 50 49الآلة 

 
 عن طریق كل آلة یخضع للتوزیع الطبیعي بمتوسطات وتباینات مجهولة فإذا كان وزن الكیس المعبئ

لتقدیر  ٪99الثقة بـمعامل ثقة أوجد مجال 
𝜎𝜎12

𝜎𝜎22
    . 

 :التمرین الثامن
أشخاص قبل وبعد الاشتراك في  5توضح البیانات التالیة عدد الأخطاء المطبعیة المرتكبة من قبل 

 برنامج تدریب خاص بالطباعة.
 4 10 4 7 8 قبل التدریب

 3 7 6 5 7 بعد التدریب

المطلوب: إیجاد مجال الثقة للفرق بین الوسط الحسابي للأخطاء قبل وبعد الاشتراك في برنامج التدریب 
 وذلك بافتراض أن المجتمعین یتوزعان توزیعا طبیعیا. 0.5عند مستوى المعنویة 

 


